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Celková zpráva o činnosti OŘ MP Praha 5        

za rok 2023 

V roce 2023 strážníci Obvodního ředitelství (dále jen OŘ) Městské policie Prahy 5 

zabezpečovali místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce a plnili další úkoly, které 

jsou stanoveny zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů nebo zvláštními 

zákony.  

OŘ Městské policie Prahy 5 tvoří správní obvody Prahy 5 a Prahy 16, zahrnující sedm 

městských částí (Praha 5, Slivenec, Radotín, Lipence, Lochkov, Velká Chuchle, Zbraslav). Katastrální 

území těchto městských částí jsou souhrnem různorodých aglomerací, lišících se jak počtem a hustotou 

obyvatelstva, tak dopravním zatížením a specifickou problematikou místních záležitostí veřejného 

pořádku. 

OŘ mělo ke konci roku 2023 v rámci MP hl. m. Prahy přiděleno 114 systemizovaných míst, 

fyzicky jich bylo naplněno 93, což představuje nárůst o jednoho strážníka oproti roku 2022.  

Výkon služby je realizován nepřetržitě strážníky hlídkové služby na celém území spravovaném 

OŘ 5 a současně strážníky – okrskáři s vymezenou územní odpovědností.  

OŘ je rozděleno na 16 okrsků (8 okrsků ve správním obvodu Praha 5 a 8 okrsků na Praze 16).  

Strážníky bylo odhaleno v minulém roce celkem 89 283 přestupků. Přestupků v dopravě bylo 

odhaleno 73 111, přestupků ve veřejném pořádku 14 309 a 1 868 přestupků jako přestupky ostatní (proti 

majetku, na úseku alkoholu a toxikomanie). Oproti roku 2022 představuje celkový počet odhalených 

přestupků nárůst o bezmála 1 600. 

Za celý rok 2023 hlídky strážníků řešily 12 462 oznámení na linku 156. Oznámení se týkalo v 

5 183 případech přestupků, ve 22 případech trestných činů, v 4 267 případech ostatních oznámení a 

2 990 případů bylo negativních. Toto však není jediná forma oznamování. Občané stále častěji využívají 

možnosti elektronické komunikace formou e-mailové pošty, případně písemného styku. 
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Technické vybavení Obvodního ředitelství 

Obvodní ředitelství Městské policie Praha 5 pracuje v moderních prostorech s dobrým 

technickým vybavením.  

Výkon služby strážníků je prováděn ze služebny Kobrova 1366/8, Praha 5, a dále z okrskových 

služeben na Barrandově, Radotíně a Zbraslavi. Jízdní oddíl má základnu na závodišti ve Velké Chuchli. 

Na městské části Praha – Lochkov a Praha – Slivenec mají okrskáři k dispozici zázemí k vyřizování své 

agendy v prostorech úřadů městských částí. 

 

V oblasti vozové techniky disponujeme:  

12 automobily 

4 motocykly o různém zdvihovém objemu 

2 skutry o zdvihovém objemu 125 cm3  

25 jízdními koly 

8 elektrokoly 

 

K zajištění bezpečnosti a plynulosti silničního provozu realizuje MP měření rychlosti vozidel 

ručním laserovým radarem, v úsecích komunikací určených Policií ČR, které byly vyhodnoceny jako 

nejrizikovější (okolí mateřských a základních škol a v místech, kde je zvýšený pohyb chodců a dětí). 

 

K dokumentaci přestupkových jednání strážníci využívají: 

68 zařízení typu PDA 

36 osobních kamer Axis Body Worn W100 a W101 

 

V současné době strážníci používají na všech pracovištích osobní kamery Axis Body Worn 

W100 a W101, které slouží k zaznamenávání všech úkonů či zákroků. Jedná se o odolné typy kamer s 

dlouhou výdrží baterie. Stejné typy kamer používá již řada městských policií v České republice. Osobní 

kamery jsou ověřeným a funkčním preventivním prostředkem. Záznamy z osobních kamer rovněž 

poskytují potřebný důkazní materiál pro pozdější řízení o přestupku, případně je záznam použit orgány 

činnými v trestním řízení. Záznam z kamer je chráněn proti neoprávněnému přístupu. 

Na služebnách strážníci pracují s výpočetní technikou, která je využívána zejména ke 

zpracování dokumentace vedené k přestupkovým jednáním, k vedení nezbytných databází, k náhledu 
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kamerového systému a v neposlední řadě i k přístupu do centrálních databází a vyhodnocovacích 

systémů. V terénu používají strážníci přidělená zařízení PDA značky Panasonic. Zařízení je pomocí 

zabezpečeného datového spojení připojeno do sítě MP. Strážník má prostřednictvím přístroje povolen 

vstup do různých databází, které se týkají osob, jako například PatrOs (pohřešované a hledané osoby), 

základní registr obyvatel, centrální registr vozidel, evidence právnických osob, nebo důležitý registr 

přestupků. V oblasti vozidel se jedná o centrální registr vozidel, evidence odcizených vozidel, seznam 

odtažených vozidel, informace o všech vozidlech taxislužby, evidence placeného stání a vraky. V 

zařízeních je připravena i aplikace na evidenci cizinců.  V neposlední řadě zařízení umožňuje zobrazit 

přehled služby (úkoly, úseky i základní činnost za jednotlivou směnu).  

Jízdní skupina OŘ MP Praha 5 má k výkonu služby k dispozici 5 služebních koní. K přepravě 

koní slouží vozidla Volkswagen Transporter a Mercedes Sprinter. K dispozici je také vlek IFOR 

Williams.  
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Veřejný pořádek 

Na úseku veřejného pořádku jsou strážníky MP odhalovány, a v rámci zákonných zmocnění 

odpovídajícím způsobem řešeny přestupky, spáchané zejména znečišťováním veřejného prostranství, 

rušením nočního klidu, vzbuzováním veřejného pohoršení, neuposlechnutím výzvy úřední osoby aj. 

V rámci celé Městské policie hl. m. Prahy zaujímá OŘ MP Praha 5 přední příčky v počtu odhalených 

přestupků ve veřejném pořádku.  

Trvalou pozornost strážníci věnují exponovaným turistickým lokalitám s častým výskytem 

sociálně nepřizpůsobivých osob, kterými jsou pěší zóna Anděl s přilehlými prostory, Smíchovské 

nádraží, autobusový terminál Na Knížecí, lesopark Řepy - Motol, Husovy sady, sady Na Skalce a 

centrum Radotína, ve kterých je situace řešena intenzívním dohledem hlídek MP. Tyto lokality jsou 

vyhledávány sociálně nepřizpůsobivými osobami z důvodu anonymního prostředí, které je z jejich 

pohledu potřebné k opatření nejzákladnějších prostředků k přežití na ulici, zejména žebráním.  

V oblasti ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi strážníci MP dohlíželi na 

dodržování obecně závazné vyhlášky, která omezuje konzumaci alkoholu na veřejnosti. Její porušení v 

roce 2023 řešili se 2 894 osobami.  

V souvislosti s ochranou před škodami způsobenými tabákovými výrobky řešili strážníci OŘ 

MP Praha 5 v roce 2023 celkem 825 přestupků, spáchaných kouřením na veřejném prostranství nebo ve 

veřejně přístupném zařízení, kde je to zákonem zakázáno.  

Celkem bylo uloženo za přestupky ve veřejném pořádku v blokovém řízení 453 blokových 

pokut v celkové výši 294 890 Kč, správním orgánům oznámili 6 002 případů a v 7 433 případech byl 

přestupek řešen domluvou. Opakované spáchání vybraných přestupků proti veřejnému pořádku může 

mít pro jejich pachatele za následek ukládání vyšších pokut, dále zápis do Evidence přestupků vedené 

Rejstříkem trestů. 

Nedílnou součástí práce Městské policie Prahy 5 při dohledu na dodržování veřejného pořádku, 

bezpečnosti a ochrany veřejné zeleně v parku Kinských, byla i v minulém roce aktivita s pracovním 

názvem „Parková policie“, která řeší komplexně veřejný pořádek v zelených plochách, upozorňuje 

příslušné organizace města na poškozený městský mobiliář a krom jiného řeší např. i problematiku 

spojenou s volným pobíháním psů v městské zeleni. K efektivnímu výkonu služby v těchto lokalitách 

ve zvýšené míře využíváme strážníky na koních. 

Sběrem použitých injekčních stříkaček se strážníci zabývají v rámci běžné hlídkové činnosti. 

Vozidlo zajišťující linku tísňového volání 156 má k dispozici pomůcky ke sběru jehel a použitých 
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injekčních stříkaček. Za uplynulý rok 2023 strážníci odstranili z veřejného prostranství 1 010 

odhozených stříkaček a jehel, což znamená nárůst o 60% oproti předešlému roku.  

Občané si v minulém roce opakovaně stěžovali na neuspokojivou bezpečnostní a hygienickou 

situaci v parku Mrázovka, na dětském hřišti na Černém vrchu a dětském hřišti Na Skalce, které se 

nacházejí v centrální oblasti městské části Prahy 5. Strážníci věnovali bezpečnostní situaci ve 

vyjmenovaných lokalitách trvalou pozornost. Proto v parku Mrázovka, stejně jako na dětském hřišti na 

Černém vrchu sousedícím s parkem Husovy sady a v sadech Na Skalce, navýšila Městská policie Praha 

5 počet svých průběžných kontrol. Nicméně z kapacitních důvodů není možné do zmíněných lokalit 

umístit stálou hlídku. Stálá pozornost hlídek Městské policie je věnována pěší zóně Anděl, kde po 

uzavření nízkoprahového centra „Progressive – Stage 5“ v Mahenově ulici, dochází ke koncentraci osob 

drogově závislých. Tato koncentrace je i v přímé souvislosti s aktivitou neziskových organizací, které 

zde v rámci své terénní práce provádí distribuci injekčního materiálu. Domníváme se, že pokud nedojde 

k přemístění těchto aktivit do oblasti, která je méně frekventovaná, tak nedojde ani ke snížení počtu 

drogově závislých osob na tomto místě. 

O velikonočních svátcích, u příležitosti dne Památky zesnulých, v době adventní a ve dnech 

jim předcházejících, zajišťovali strážníci zvýšené kontroly hřbitovů Malvazinky, Košíře, Havlín, 

Slivenec, Velká Chuchle a jejich okolí. Cílem dohledu bylo zamezit krádežím věcí a výzdob hrobů, 

krádežím odložených věcí z majetku návštěvníků hřbitovů, projevům vandalismu, vloupáním do 

motorových vozidel a dohled nad dopravou, zejména parkováním v okolí hřbitovů. 
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Doprava 

Celkem bylo strážníky odhaleno 73 111 přestupků proti bezpečnosti a plynulosti provozu na 

pozemních komunikacích. Přestupky v dopravě tvořily, stejně jako v předchozích letech, 

nejfrekventovanější kategorii v rámci všech zjištěných přestupků a na jejich celkovém objemu se 

podílely 82 %.  

Nejčastěji byl porušován zákaz zastavení (21 632), ostatní zákazy (11 904), nepovolené stání 

na chodníku (9 019), zákaz vjezdu (7 385), zákaz stání v zónách s dopravním omezením (7 131), 

nepovolené stání na vyhrazeném parkovišti (2 998). 

Na vozidla, zaparkovaná v rozporu s místní úpravou silničního provozu, na chodníku 

v místech, kde to není dovoleno nebo v zeleni, bylo strážníky MP zaevidováno v hodnoceném roce 

celkem 62 625 přestupků k oznámení k příslušnému správnímu orgánu. Celkem bylo uloženo v 

blokovém řízení 4 232 blokových pokut na místě zaplacených a ve 353 případech šlo o blokové pokuty 

na místě nezaplacené v celkové výši 1 423 200 Kč. V 6 018 případech byl přestupek řešen domluvou.  

V roce 2023 pokračoval dohled nad parkovacími zónami s následným odtahem neoprávněně 

parkujících vozidel. U vozidel, která tvořila překážku silničního provozu nebo neoprávněně stála na 

vyhrazeném parkovišti, byly realizovány jejich odtahy. Za rok 2023 nařídili strážníci celkem 331 odtahů. 

Nejvíce odtahů bylo realizováno z ulic Svornosti, Kováků, Janáčkovo nábřeží, Kotevní, Staropramenná 

a Na Zatlance. 

V roce 2023 prováděli také strážníci dohled na dodržováním povolené rychlosti, hlavně 

v ulicích Podbělohorská a Radotínská.  

K zajištění bezpečnosti dětí v silničním provozu při cestě do školy je každý pracovní den 

v  ranních hodinách před začátkem vyučování během školního roku zabezpečován strážníky dohled nad 

vytipovanými přechody pro chodce v blízkosti základních škol. Ve zvýšeném režimu byl dohled 

realizován na začátku a konci školního roku. V roce 2023 byl prováděn dohled nad 12 přechody.  

Strážníci se také zaměřují na výskyt vraků motorových vozidel, kterých bylo v rámci OŘ 

odhaleno a nahlášeno Správě služeb hl. m. Prahy celkem 198. V rámci hlídkové činnosti strážníci 

prověřili celkem 73 482 vozidel, zda se nenacházejí v databázi hledaných vozidel. Nalezeno bylo celkem               

13 hledaných vozidel a 4 odcizených registračních značek.  Dále strážníci zkontrolovali celkem 23 210 

osob, z nichž bylo 18 hledaných Policií ČR.  
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Preventivní aktivity Městské policie a spolupráce s úřady městských 

částí 

Spolupráce s úřady městských částí a ostatními orgány je v běžných záležitostech, v rámci 

svěřeného okrsku, zajišťována přímo okrskářem. Záležitosti přesahující tento rámec, ty, které se dotýkají 

více okrsků nebo případně celé městské části, zabezpečuje převážně vedoucí okrsku ve spolupráci 

s vedením obvodního ředitelství. 

Obvodní ředitelství Městské policie Prahy 5 velmi úzce spolupracuje s jednotlivými odbory 

městských částí. Zejména pak s odbory řešícími sociální problematiku (především dětí a 

mládeže),  živnostenské záležitosti, oblast veřejné zeleně, dopravy a životního prostředí, školství a 

kultury, územního rozhodování, výstavby a v neposlední řadě i s odborem občansko-správním.  

Pro úřady městských částí, krajské úřady a soudy doručujeme písemné doporučené zásilky.       

V roce 2023 bylo celkem doručováno 65 doporučených zásilek. 

V rámci prevence a přiblížení práce městské policie veřejnosti pořádalo obvodní ředitelství 

v průběhu roku devět ukázek jízdní skupiny a podílelo se na zabezpečování 31 společenských akcí. 
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Zpráva o činnosti strážníků za správní  

obvod Praha 5 za rok 2023 
Správní obvod Prahy 5 Území je rozděleno do osmi menších celků – okrsků, které jsou svěřeny 

dohledu místně příslušným strážníkům – okrskářům s vymezenou územní odpovědností.  

Strážníci – okrskáři jsou odpovědni za zabezpečení místních záležitostí veřejného pořádku a 

většinu své pracovní doby vykonávají v přidělených lokalitách. Strážníci mají podrobné informace o 

svěřeném okrsku, mají přehled o problematických lokalitách a místní rezidenti a živnostníci je znají a 

často se na ně obracejí s žádostí o řešení problémů. 

Na území spravovaném Obvodním ředitelstvím Městské policie Praha 5 je výkon služby 

realizován mimo okrskářů také strážníky hlídkové služby. 

Strážníci k výkonu služby využívají elektrokola, horská kola a služební motocykly. K zadávání 

přestupků, k lustracím osob a vozidel, k evidenci psů a náhledu do katastru nemovitostí využívají 

strážníci zařízení PDA, ve kterém jsou i aktuální mapové podklady a navigace. 

Služební vozidla strážníků jsou standardně vybavena defibrilátory a záchranářskými batohy, 

včetně vybavení k záchraně tonoucího. 

 

 

Veřejný pořádek 

Strážníci v průběhu roku zabezpečovali místní záležitosti veřejného pořádku, dohlíželi na 

dodržování pravidel občanského soužití a na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce.  

Po celý rok pak strážníci dohlíželi na nepovolené požívání alkoholických nápojů na veřejných 

prostranstvích, kouření na místech, kde je to zakázáno a především na znečišťování veřejných 

prostranství. 

Nejčastěji řešeným přestupkem v Praze 5 bylo porušení vyhlášek hl. m. Prahy, které strážníci 

řešili v 3 913 případech, znečišťování veřejného prostranství, které bylo řešeno v 2 620 případech a 

rušení nočního klidu řešili strážníci v 742 případech. 

Strážníci udělili v Praze 5 ve veřejném pořádku 438 pokut a 2 335 protiprávních jednání 

oznámili příslušnému správnímu orgánu. 

 Osoby bez domova se pohybují nejčastěji v lokalitě Hlubočep a Barrandova, kde se zdržují již 

několik let na pozemcích soukromých nebo farních majitelů a to s jejich vědomím.  

Při výdeji stravy v Hlubočepech (v pátek je poskytováno i oblečení) pro sociálně 

nepřizpůsobivé osoby od neziskových organizací, nebyly zaznamenány závažnější problémy.  
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Výše uvedené osoby jsou strážníky nejčastěji řešeny za znečišťování veřejného prostranství a 

požívání alkoholických nápojů na místech, kde je to zakázáno. Před příchodem zimy strážníci tyto osoby 

informovali o možnostech a podmínkách ubytování v městem připravených prostorech. 

Na jaře 2023 došlo na pěší zóně Anděl v průběhu týdne k dvěma útokům za použití chladné 

zbraně ve skupinách sociálně nepřizpůsobivých osob. Vzhledem k dobré místní znalosti strážníků i 

policistů, byli oba pachatelé bezprostředně zadrženi. Z důvodu zajištění větší bezpečnosti na pěší zóně 

nařídil primátor zvýšení počtu hlídkujících strážníků a policistů na pěší zóně Anděl a nejbližším okolí. 

Na obvodním ředitelství MP Praha 5 registrujeme množství oznámení od občanů na pohyb osob 

závislých na návykových látkách. Občanům velmi vadí často zanedbaný vzhled těchto osob a jejich 

postávání na ulicích. Jako největší problém občané vnímají hloučky osob drogově závislých před 

vstupem do metra Anděl, kde se schází s terénními pracovníky neziskových organizací a pohyb osob 

závislých na omamných látkách v okolí zařízení pro ně zřízené, konkrétně v sadech Na Skalce. 

V souvislosti se zvýšenou hlídkovou činností strážníků v oblasti Anděla začalo v průběhu roku 

docházet k nárůstu přestupkových jednání sociálně nepřizpůsobivých osob v částech nám. 14. října a na 

Arbesově náměstí. Strážníci tyto lokality průběžně monitorují a přestupkové jednání zde řeší. 

V průběhu roku 2023 strážníci uskutečnili opakovaně akce zaměřené na místa, kde se zdržují 

sociálně nepřizpůsobivé osoby, např. lesopark Řepy-Motol, Kalvárie v Motole, Husovy sady apod. 

Strážníci se primárně zaměřovali na osoby v celostátním pátrání a na veřejný pořádek. Strážníci věnovali 

zvýšenou pozornost i okolí kontaktního centra Sananim (sady Na Skalce, zahrada Santoška, park 

Mrázovka), kde dochází k aplikacím návykových látek.  Největším rizikem spojeným s osobami 

drogově závislými je zanechávání použitých injekčních stříkaček a jiného infekčního materiálu na 

místech, kde si aplikují. To představuje obrovské riziko pro děti, pokud by se s tímto materiálem dostaly 

do kontaktu. Strážníci jsou pro tyto případy vybaveni pomůckami pro bezpečný sběr infekčního 

materiálu. V případech, kdy mají strážníci podezření na výrobu, či distribuci drog, předávají tyto 

informace Policii ČR. 

Městská policie Prahy 5 dohlíží již několik let v rámci akce Parková policie na dodržování 

veřejného pořádku, bezpečnosti a ochrany veřejné zeleně v Zahradě Kinských.  

V době, kdy probíhá výuka na základních školách, věnovali strážníci pozornost bezpečnosti 

dětí, a to v souvislosti s příchody a odchody dětí do školských zařízení. Strážníci zajišťovali dohled na 

nejfrekventovanějších přechodech nebo na místech, kde v souvislosti s velkým pohybem dětí hrozil 

jejich střet s vozidly. Pro volbu míst ranních dozorů průběžně MP vyhodnocuje frekvenci využívání 

jednotlivých přechodů a reaguje na aktuální potřeby a na podněty škol a rodičů, kteří se na MP obrací 

se žádostmi o zajištění bezpečí svých dětí.  
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Na začátku školního roku byl spuštěn dopravní projekt v ulici Pod Žvahovem, kdy v době od 

7:30 hod. do 8:00 hod. byl zakázán vjezd všem vozidlům, takže žáci školy mohou bezpečně přicházet 

po komunikaci do školy bez ohrožování projíždějícími vozidly. 

Po opakovaných stížnostech na nevhodné chování některých dětí cizinců, kontrolovali strážníci 

v době odchodu žáků každý den okolí ZŠ na Chaplinově náměstí. 

V nemocnicích Motol a Na Homolce probíhají intenzivní kontroly v areálech a v okolí nemocnic 

zaměřené na pohyb a přespávání sociálně nepřizpůsobivých osob a na nepovolené stání vozidel, která 

brání jízdě sanitkám. 

Na Slivenci a v Holyni provádí místně příslušný strážník okrskář kontroly chatových osad. 

Kontroly jsou zaměřeny na pohyb sociálně nepřizpůsobivých osob, na eliminaci vloupání do chat a na 

poškozování majetku.  

Strážník také provádí pravidelně kontrolu dětských hřišť, zastávek MHD, hřbitova a veřejných 

sportovišť, vyhledává v okrsku vraky vozidel a vozidla s propadlou technickou kontrolou a zadává je do 

databáze vraků k dalšímu zpracování Správě služeb hl. m. Prahy. Téměř každý den provádí dohled u ZŠ 

Slivenec při příchodu dětí do školy a zaměřuje se v průběhu dne i na dodržování zákazu vjedu na 

parkoviště u školy bez povolení. Z důvodu prodloužení tramvajové tratě do Slivence, což s sebou 

přineslo i vysazování opilců na konečné zastávce, provádí strážníci v místě časté kontroly. 

Na sídlišti Barrandov je strážníky prováděn zvýšený dohled v lokalitách Tilleho náměstí, 

Trnkovo náměstí, kde docházelo často k rušení nočního klidu a narušování veřejného pořádku.  

Osoby bez domova se zdržují v lesním porostu v okolí ulice K Barrandovu a v okolí 

Barrandovských filmových ateliérů. Uvedené osoby řeší občas strážníci právě na Tilleho náměstí. 

Strážníci pravidelně nahlašují na úřad nepořádek kolem kontejnerů a poškozování dopravního 

značení v okrsku. 

V roce 2023 strážníci zajišťovali místní záležitosti veřejného pořádku v okolí hřbitovů v době 

Velikonočních svátků, Památky zesnulých a v době adventních svátků. Dohled byl prováděn k zamezení 

krádeží věcí a výzdoby z hrobů, krádeží odložených věcí z majetku návštěvníků hřbitovů, projevy 

vandalismu, krádeží vloupáním do motorových vozidel zaparkovaných v okolí hřbitovů a v neposlední 

řadě strážníci prováděli dohled nad dopravou, zejména v klidu. 

V roce 2023 strážníci obvodního ředitelství MP Praha 5 zadrželi a Policii ČR předali 18 

celostátně hledaných osob. Při řešení přestupků předvedli na Policii ČR 30 osob. V 39 případech byli 

strážníci nuceni použít donucovací prostředky a 19krát zajišťovali strážníci místo trestného činu do 

příjezdu Policie ČR.  V jedenácti případech omezili na osobní svobodě osobu přistiženou při trestném 

činu nebo bezprostředně poté. 
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Doprava 

V oblasti dopravy strážníci prováděli dohled nad dodržováním pravidel silničního provozu 

v rozsahu stanoveném zákonem o obecní policii a zvláštním zákonem o silničním provozu. V roce 2023 

řešili strážníci v dopravě celkem 60 369 přestupků. Nejčastěji páchaným přestupkem v dopravě bylo 

nerespektování zákazu zastavení a to v 19 434 případech a dále nepovolené stání na chodníku v 7 733 

případech. Strážníci při řešení přestupků, kdy tvořila vozidla překážku silničního provozu, nebo stála na 

vyhrazeném parkovišti, využili při splnění všech zákonných podmínek, v 328 případech odtahové 

vozidlo. 

 Přestupková jednání řidičů zastížených na místě byla v 3 541 případech řešena v příkazním 

řízení uložením pokuty a v 546 případech byla oznámena příslušnému správnímu orgánu. 

Strážníci aktivně řešili přestupky zjištěné vlastní činností i reagovali na oznámení občanů a 

prováděli opakovaně kontroly nahlášených ulic, kde docházelo k nerespektování dopravního značení, 

stání na zeleni a stání na chodníku.  

Opakovaně docházelo k nerespektování dopravního značení např. zákaz vjezdu ve Štefánikově 

ulici, průjezd v protisměru v ulici Na Pomezí, stání na chodníku U Santošky a v ulicích Na Zatlance a 

Mrázovka. 

V oblasti Barrandova a Hlubočep jsou zóny placeného stání. Celý Barrandov se tak potýká 

s nedostatkem parkovacích míst. Zdárně pokračuje výstavba nové části sídliště Barrandov ve směru 

k Holyni a bylo dokončeno prodloužení tramvajové trati do Slivence. Zde se plánuje stavba dalších domů 

a prodejny Kaufland, v jehož blízkosti by mělo být odstavné parkoviště pro řidiče přijíždějící do Prahy, 

což by mohlo ulevit zátěži Barrandovských ulic. 

Strážníci velmi často řeší stání vozidel v křižovatkách, čímž je značně omezen výhled řidičů a 

tím ohrožena bezpečnost a průjezdnost křižovatek. Na Barrandově strážníci často řeší ulice Hugo Hasse, 

Vítové a Mandlové. 

Na Slivenci byla prováděna výstavba vodovodní sítě a z toho důvodu byla ale i z důvodu její 

rekonstrukce uzavřena ulice K Lochkovu. Byly zřízeny objízdné jednosměrné trasy pro MHD ulicemi 

Za Farou, K Rozvodně, K Cikánce a K Váze. Strážníci dohlíželi na respektování dopravního značení. 

Dále probíhala rekonstrukce můstku v ulici K Dobré vodě. Strážníci též dohlíží na dodržování 

zákazu vjezdu všech motorových vozidel v ulicích Ke Smíchovu, Na Křenkově a dodržování zákazu 

vjezdu všech vozidel v ulici Višňovka a U Sportoviště. 

Strážníci prověřili v roce 2023 celkem 65 143 vozidel a nalezli 11 vozidel, která byla nahlášena 

jako odcizená a dále nalezli 3 odcizené registrační značky. 
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Strážníci v roce 2023 opakovaně uskutečnili akce zaměřené na bezohlednou jízdu cyklistů, 

většinou kurýrních služeb, kteří často jezdí po chodnících, případně v protisměru, nebo nereagují na 

signál stůj. Nejvíce dochází k nerespektování pravidel na pěší zóně Anděl, na Janáčkově nábřeží, v ulici 

Lidická, Švédská a Holečkova. 

Přestupky cyklistů řešili strážníci v 349 případech. Přestupky chodců, kteří ohrožovali 

plynulost a bezpečnost provozu nejvíce chůzí na červenou a přecházením mimo přechod pro chodce ve 

vzdálenosti kratší než 50 metrů, řešili strážníci celkem 231 krát.  

V roce 2023 proběhla druhá část rekonstrukce Barrandovského mostu, která se týkala nájezdu 

vozidel z Barrandova. Rekonstrukce proběhla bez větších dopravních problémů. 

  

Preventivní aktivity Městské policie a spolupráce s úřady městských 

částí 

Spolupráce s úřady městských částí a ostatními orgány je v běžných záležitostech, v rámci 

svěřeného okrsku, zajišťována přímo okrskářem. Záležitosti přesahující běžné záležitosti, nebo ty, které 

se týkají více okrsků nebo případně celé městské části, zabezpečuje ředitel obvodního ředitelství, 

zástupce ředitele pro výkon služby a vedoucí okrsku Barrandov. 

Obvodní ředitelství Městské policie Prahy 5 velmi úzce spolupracuje s jednotlivými odbory 

městských částí. Zejména pak s odbory řešícími dopravu, sociální problematiku (především děti a 

mládež),  živnostenské záležitosti, oblast veřejné zeleně a životního prostředí, školství a kultury, 

územního rozhodování, výstavby a v neposlední řadě i s odborem občansko-správním.  

V rámci prevence v roce 2023 se uskutečnili bezpečnostní opatření na kontrolu dětských hřišť, 

kontroly majitelů psů a ukázky práce a techniky MP v mateřských školách. 
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 ZPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2023 
činnost strážníků specialistů - okrskářů za správní obvod Praha 16 

 

Městské části – Radotín, Velká Chuchle a Lochkov 

Správní obvod Praha 16 je v rámci Městské policie hlavního města Prahy začleněn do 

Obvodního ředitelství MP Praha 5 a skládá se z pěti městských částí, kterými jsou Radotín, Zbraslav, 

Lipence, Velká Chuchle a Lochkov. 

Městskou část Zbraslav a Lipence od městské části Radotín, Velká Chuchle a Lochkov odděluje 

tok řeky Berounky a Vltavy včetně soutoku obou řek v Lahovicích pod Lahovickým mostem. Okrsková 

služebna MP Zbraslav zajišťuje výkon služby na katastrálním území městské části Zbraslav (Lahovice) 

a Lipence. Okrsková služebna MP Radotín zajišťuje výkon služby na katastrálním území městské části 

Radotín, Velká Chuchle (Malá Chuchle) a Lochkov. Tyto jednotlivé městské části jsou rozděleny do 

okrsků, ve kterých jsou výkonem služby pověřeni místně příslušní strážníci specialisté - okrskáři. 

Hlídkovou činnost ve směnném režimu ve všech městských částech Prahy 16 zabezpečují strážníci 

specialisté hlídkové služby z Okrskové služebny MP v Radotíně. 

Strážníci specialisté - okrskáři vykonávají svoji činnost při denních a nočních směnách, které 

jsou nepravidelně rozděleny dle potřeby v souvislosti s aktuální bezpečnostní situací v okrsku. Hlavním 

úkolem okrskáře je na základě místní znalosti zabezpečovat místní záležitosti veřejného pořádku a 

zlepšovat bezpečnostní situaci ve svěřeném okrsku.  

Při výkonu služby strážníci využívají služební vozidlo SUV Hyundai Tucson a služební 

motocykly Honda. Strážníci zařazeni do cyklohlídek využívají od jara do podzimu služební horská kola 

a nově služební kola s elektrickým pohonem. Všichni strážníci jsou vybaveni osobním digitálním 

pomocníkem tzv. PDA s ovládáním přes dotykovou obrazovku. Zařízení PDA tak nahrazuje služební 

mobilní telefon, fotoaparát, kameru a modul GPS. Prostřednictvím PDA je strážníkům umožněn přístup 

do příslušných databází potřebných k plnění služebních úkolů bez závislosti na operačním středisku a 

nedochází tím k přetěžování radioprovozu. Přímý výkon služby strážníků v terénu je tak vysoce 

efektivní. Strážníci jsou nově vybaveni osobním záznamovým zařízením Axis Body Worn Systém 

z důvodu zvýšení ochrany své osoby a za účelem pořizování videozáznamu při plnění služebních úkolů. 

Takto pořízený materiál je často využívaný jako důkazní při řešení spáchaných přestupků nejen z oblasti 

dopravy, ale zejména z oblasti veřejného pořádku.  

Služba strážníků specialistů - okrskářů a strážníků specialistů z hlídkové služby je v průběhu 

denních a nočních směn řízena zástupcem vedoucího směny OŘ, který svou službu vykonává na 
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Okrskové služebně MP v Radotíně, nebo přímo v terénu na území Prahy 16, kde přijímá osobně, 

případně telefonicky oznámení od občanů.  

Obyvatelé správního obvodu Praha 16 jsou pravidelně informováni prostřednictvím úředních 

desek, místních novin, zpravodajů, rozhlasu, internetu a v neposlední řadě místně příslušnými okrskáři 

přímo v terénu v okrscích jednotlivých městských částí o kontaktech na Okrskovou služebnu MP 

Radotín a Okrskovou služebnu MP Zbraslav. 

 

Radotín 

Městská část Praha 16 - Radotín je rozdělena do dvou okrsků dle světových stran na Radotín - 

sever a Radotín - jih, ve kterých je výkonem služby pověřeno pět strážníků specialistů - okrskářů. 

Strážníci vykonávají svoji činnost při denních a nočních směnách jako pěší hlídky, cyklohlídky a 

motohlídky. Na Okrskové služebně MP v Radotíně zástupce vedoucího směny OŘ vykonává službu 

vždy od pondělí do pátku od 6:30 hod. do 19:00 hod. a přijímá zde oznámení týkající se správního 

obvodu Praha 16. Řídí hlídky v terénu a poskytuje jim odbornou a metodickou pomoc. Při nočních 

směnách a o víkendu vykonává svoji službu společně se strážníkem specialistou z hlídkové služby přímo 

v terénu.          

Strážníci tak společně zajišťují linku tísňového volání L156 formou kombinované autohlídky 

na celém území správního obvodu Prahy 16.   

 

Velká Chuchle 

Městská část Praha 16 - Velká Chuchle tvoří jeden okrsek, ve kterém jsou výkonem služby 

pověřeni dva strážníci specialisté - okrskáři. Strážníci vykonávají svoji činnost při denních a nočních 

směnách jako pěší hlídky. Od jara do podzimu využívají služební kola s elektrickým pohonem, která jim 

výrazně usnadňují pohyb nejen v přírodní rezervaci Chuchelský háj, povodí řeky Vltavy, ale i na 

rozsáhlém území Velké a Malé Chuchle. 

Chuchelští okrskáři mají k dispozici služebnu Jízdní skupiny OŘ MP Praha 5 přímo v areálu 

Chuchle Aréna Praha v ulici Radotínská č.p. 69 ve Velké Chuchli. 

Místně příslušní okrskáři jsou podřízeni zástupci vedoucího směny OŘ z Okrskové služebny 

MP v Radotíně, který je dle aktuální bezpečnostní situace v okrsku řídí při výkonu služby. 
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Lochkov 

Městská část Praha 16 - Lochkov tvoří jeden okrsek, ve kterém je výkonem služby pověřen 

jeden strážník specialista - okrskář. Strážník vykonává svojí činnost při denních a nočních směnách jako 

pěší hlídka, nebo jako motohlídka na služebním motocyklu, který mu výrazně usnadňuje pohyb nejen v 

přírodní rezervaci Slavičí údolí, přírodní památce Radotínské skály, přírodní památce Ortocerový lůmek, 

ale i na rozsáhlém území členitého Lochkova. 

ÚMČ Lochkov svého okrskáře vybavil „úřadovým“ mobilním telefonem, který slouží k rychlé 

komunikaci mezi zástupci ÚMČ Lochkov a okrskářem v terénu při řešení naléhavých úkolů. 

Lochkovský okrskář má k dispozici Okrskovou služebnu MP v ulici Cementářská č.p. 192  v 

Lochkově. 

Místně příslušný okrskář je podřízen zástupci vedoucího směny OŘ z Okrskové služebny MP 

v Radotíně, který ho dle aktuální bezpečnostní situace v okrsku řídí při výkonu služby. 

       

 

Veřejný pořádek 

 
Radotín – Monitorování veřejného prostranství v centrální části Radotína prostřednictvím 

bezpečnostních kamer prováděné zástupcem vedoucího směny OŘ při výkonu služby na Okrskové 

služebně MP v Radotíně se v mnoha případech ukázalo jako vysoce efektivní při zajišťování místních 

záležitostí veřejného pořádku. Opakovaně v případě zjištění protiprávního jednání osob byla na místo 

vyslána vždy nejbližší hlídka s cílem eliminovat nebezpečí narušení veřejného pořádku. 

              Problematika spojená s výskytem sociálně nepřizpůsobivých osob a osob drogově závislých 

byla v průběhu kontrolní činnosti nejčastěji zjištěna v parku před Hotelovým domem Radotín a na 

Radotínském nádraží. Pozornost byla věnována zejména veřejným toaletám a přilehlému okolí, kde bylo 

opakovaně nalezeno menší množství kontaminovaného materiálu odhozeného po aplikaci narkomany. 

Zjištěné skutečnosti tak potvrdily, že v dané lokalitě dochází neustále k dealerství drog. Veškeré 

poznatky zjištěné v terénu byly následně postoupeny k vyhodnocení operativcům Služby kriminální 

policie a vyšetřování Praha II.  

               V průběhu letních měsíců se sociálně nepřizpůsobivé osoby častěji scházely na nám. 

Osvoboditelů před Obchodním centrem Berounka na lavičkách, kde docházelo k narušování veřejného 

pořádku a nerespektování vyhlášek hl. m. Prahy. 

               Bezpečnostní agentura BM Security byla na základě rozhodnutí ÚMČ Radotín opětovně 

zapojena do intenzivního dohledu nad veřejným pořádkem v období od jara do podzimu v centrální části 
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Radotína. Svým působením výrazně napomáhala posilovat personální stavy nasazené v terénu s ohledem 

na přetrvávající celoroční personální podstav v řadách Městské policie a Policie České republiky. 

               Kontrolní akce s cílem vynutit dodržování vyhlášek hl. m. Prahy a dalších právních předpisů 

dotýkajících se veřejného pořádku byly prováděny v součinnosti s MO Policie ČR Radotín a Útvarem 

psovodů MP.           

 Zvýšený dohled se zaměřením na zajištění místních záležitostí veřejného pořádku probíhal 

celoročně v okolí lokalit, kde jsou zřízena nouzová ubytování pro uprchlíky z Ukrajiny v návaznosti na 

uprchlickou krizi vyvolanou invazí ruských vojsk na Ukrajinu.  

               V průběhu zimních opatření „Zima 2023“ (humanitární pomoc lidem bez domova v Praze) 

strážníci v době nepříznivých mrazivých klimatických podmínek vyhledávali a kontaktovali tyto osoby 

v místech možného výskytu v rámci ochrany jejich života a zdraví. Následně byly osobám předány 

veškeré informace o ubytovacích možnostech a dalších poskytovaných službách humanitárních 

organizací na území hl. m. Prahy.  

 

Velká Chuchle – Chuchelští okrskáři společně s Jízdní skupinou OŘ MP Praha 5 prováděli celoročně 

kontrolně preventivní činnost v přírodní rezervaci Chuchelský háj a zejména v chatových osadách 

„Lahovská“ a „Třešňovka“. Problematiku spojenou s vykrádáním rekreačních objektů a výskytem 

sociálně nepřizpůsobivých osob v rekreačních objektech se tak podařilo výrazně minimalizovat. 

 Z důvodu probíhající zvýšené kontrolní činnosti v centru městské části Radotín zaměřené na 

výskyt sociálně nepřizpůsobivých osob docházelo k migraci těchto osob na území městské části Velká 

Chuchle a Malá Chuchle. Zejména k tomu docházelo v podzimním období, kdy se tyto osoby snažily 

nalézt vhodné místo k přezimování. Městská policie zaměřila kontrolní činnost na okolí Chuchelského 

nádraží, nálety podél ulice Radotínská, areál a objekty bývalého zahradnictví, Chuchelský háj v okolí 

hřbitova, nálety podél ulice Strakonická a Mezichuchelská, chátrající opuštěné objekty v ulici 

Starolázeňská, okolí Branického mostu, ulice Zbraslavská a povodí Vltavy. V těchto lokalitách se 

podařilo poměrně rychle lokalizovat několik stanů a provizorních přístřešků, které byly následně 

odstraněny. Většina narkomanů z komunity sociálně nepřizpůsobivých osob se již ve Velké Chuchli a 

Malé Chuchli dlouhodobě nezdržuje. Vzhledem k této skutečnosti tak výrazně pokleslo množství nálezů 

a sběrů kontaminovaného materiálu, zejména použitých jehel a injekčních stříkaček.  

                V průběhu zimních opatření „Zima 2023“ (humanitární pomoc lidem bez domova v Praze) 

strážníci v době nepříznivých mrazivých klimatických podmínek vyhledávali a kontaktovali tyto osoby 

v místech možného výskytu v rámci ochrany jejich života a zdraví. Následně byly osobám předány 

veškeré informace o ubytovacích možnostech a dalších poskytovaných službách humanitárních 

organizací na území hl. m. Prahy.  
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Lochkov – Problematika spojená s výskytem sociálně nepřizpůsobivých osob a osob drogově závislých 

nebyla v katastru městské části Lochkov při kontrolní činnosti zjištěna.                          

 Městský kamerový systém vybudovaný z důvodu zvýšení bezpečnosti se na území městské 

části v průběhu roku opětovně ukázal jako významný prvek v posílení prevence obecné kriminality 

v souvislosti s krádežemi různých předmětů ze zahrad rodinných domů, které řešila MO Policie ČR 

Radotín.                                                                    

Nepovolené skládky často obsahující odpad z pneuservisů a autoservisů jsou ve spolupráci 

s ÚMČ Lochkov ihned po oznámení a zadokumentování zlikvidovány. Místně příslušný okrskář 

nepřetržitě kontroluje potenciální místa jejich výskytu, zvláště v odlehlejších okrajových částech okrsku.                                                                                                                                              

Na území Lochkova byly odstaveny dva vraky nepojízdných osobních motorových vozidel, 

které byly ihned po objevení nahlášeny na Správu služeb hl. m. Prahy. Následně došlo k odstranění obou 

vraků osobních motorových vozidel z pozemní komunikace. 

              Nepovolené zábory veřejného prostranství byly vždy po odhalení řádně zadokumentovány a 

následně postoupeny ÚMČ Lochkov k projednání.                                                                              

 Při pravidelných kontrolách psů v obci bylo zjištěno několik případů neuhrazených poplatků, 

které chovatelé po upozornění ihned uhradili na pokladně ÚMČ Lochkov. Ve většině případů se jednalo 

o lochkovské občany již v seniorském věku.           

Projevy vandalismu byly nejvíce patrné na opakovaném poškozování veřejně prospěšných 

zařízení a dopravního značení umístěného v obci.                                                                           

Závažnější narušení veřejného pořádku v uplynulém roce na území městské části Lochkov 

nebylo zjištěno. Přestupková komise ÚMČ Lochkov musela řešit několik podaných stížností od místních 

občanů a následně nejčastěji projednávat přestupky proti občanskému soužití.  
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Doprava 

Radotín – V rámci „Optimalizace trati Praha Smíchov (mimo) – Černošice (mimo)“ probíhala celá řada 

velmi rozsáhlých stavebních činností v rámci modernizace železničního koridoru na území katastru 

městské části, které negativně ovlivňovaly bezpečnost a plynulost silničního provozu na okolních 

komunikacích. Zejména ulice Vrážská byla celoročně zatížena dopravními omezeními v souvislosti 

s výstavbou zcela nové nádražní budovy. Městská policie prováděla intenzivní dohled nad dopravním 

pořádkem ve snaze zajistit v maximální možné míře průjezdnost pro osobní a autobusovou dopravu.  

               Pravidelné kontroly byly prováděny na parkovacích plochách s časově omezeným stáním 

zejména před Zdravotním střediskem v ulici Sídliště, v centru Radotína na nám. Osvoboditelů před 

Obchodním centrem Berounka a v ulici Václava Balého před ÚMČ Radotín, kde docházelo pravidelně 

k nerespektování parkovacího režimu ze strany mimopražských řidičů.  

               Přírodní koupaliště Biotop Radotín bylo opět v letošním roce jedním z nejnavštěvovanějších 

pražských koupališť. Díky velkému zájmu ze strany veřejnosti, s průměrnou návštěvností cca 800 

klientů denně a nekázni řidičů se situace s parkováním v jinak klidné lokalitě v okolí Biotopu opět 

výrazně zhoršila. Celá řada zejména mimoradotínských návštěvníků při parkování dopravní značení 

zcela ignoruje. 

                  Ve snaze eliminovat negativní dopady parkování byla Městská policie nucena po celou dobu 

provozu Biotopu do terénu nasazovat tzv. TPZOV vozidlo, které je vybavené technickými prostředky 

k zabránění odjezdu vozidla a Odtahové vozidlo. Městská policie se tak výrazně podílela na zachování 

dopravního pořádku a zejména na udržení bezproblémové průjezdnosti celé oblasti pro všechny složky 

IZS hl. m. Prahy.                                                   

   V pátek 1. září byla otevřena zcela nově vybudovaná Radotínská lávka přes řeku Berounku 

pro pěší a cyklisty, která opět propojila městské části Radotín, Zbraslav a Lipence. V nouzovém režimu 

bude umožňovat přejezd malotonážním a malorozměrovým vozidlům složek IZS hl. m. Prahy při 

mimořádných opatřeních. 

    Ve stejný den byla také otevřena zcela nově vybudovaná lávka pro pěší a cyklisty bezpečně 

propojující Radotínské nádraží od ulice Na Betonce podél železničního koridoru nad velmi 

frekventovanou komunikaci na nám. Osvoboditelů ve směru do tunýlku pod tratí ČD a dále k Základní 

škole Praha – Radotín a Gymnáziu Oty Pavla v Loučanské ulici. 

     V pondělí 4. září byl zahájen Pilotní projekt Školní ulice Praha – Radotín, takzvané uzavření 

školní lokality od 7:30 hod. do 8:00 hod. ve dnech probíhající školní výuky z důvodu zvýšení 

bezpečnosti žáků a studentů docházejících do Základní školy Praha – Radotín a Gymnázia Oty Pavla 

v Loučanské ulici. Každý den ráno dochází do školských zařízení cca 1.200 žáků a studentů. 
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      Městská policie zajišťuje pravidelný dohled nad dopravním pořádkem v souvislosti 

s Pilotním projektem Školní ulice Praha – Radotín a vynucuje respektování dopravního značení ve školní 

lokalitě. 

                     

Velká Chuchle – V rámci „Optimalizace trati Praha Smíchov (mimo) – Černošice (mimo)“ probíhala 

celá řada velmi rozsáhlých stavebních činností v rámci modernizace železničního koridoru na území 

katastru městské části, které negativně ovlivňovaly bezpečnost a plynulost silničního provozu na 

okolních komunikacích. Zejména ulice Radotínská byla zatížena dopravními omezeními v souvislosti 

s probíhající demolicí staré nádražní budovy, manipulací se stavební mechanizací, odvozem suti a 

následnou likvidací staveniště. V Radotínské ulici byl poté odfrézován v obou směrech starý svršek 

komunikace a následně položen nový. Celkově docházelo nejčastěji k narušování bezpečnosti a 

plynulosti silničního provozu v ulicích Radotínská, Mezichuchelská, Paroplavební, Zbraslavská a 

Podjezd.  

Městská policie prováděla intenzivní dohled nad dopravním pořádkem ve snaze zajistit 

v maximální možné míře průjezdnost pro osobní a autobusovou dopravu.  

               Z hlediska bezpečnosti je nejvíce problematická křižovatka ulic Dostihová, Starochuchelská, 

Radotínská a Mezichuchelská v těsné blízkosti železničního přejezdu ČD. Většina řidičů využívá ulici 

Radotínskou a Mezichuchelskou jako hlavní přístupovou trasu do centra ve snaze vyhnout se kolonám 

na páteřní komunikaci Strakonická. Před železničním přejezdem ČD tak dochází v době stažených závor 

k vytváření stojících kolon vozidel. Díky nekázni řidičů, kteří se snaží objet stojící kolonu vozidel v 

protisměru a nerespektováním pravidel bezpečného silničního provozu často dochází ke kolizním 

situacím na křižovatce navazující na železniční přejezd ČD. Městská policie a MO Policie ČR Barrandov 

provádí namátkový dohled v ulici Dostihová a na křižovatce před železničním přejezdem. Smutnou 

skutečností je fakt, že pokud není na místě přítomna hlídka Městské policie, nebo Policie ČR je 

respektovanost dopravního značení nedostatečná. 

 Developerský rezidenční projekt Vily Hvězdárna – II. etapa vyrůstající podél ulice Na 

Hvězdárně sebou přinesl opětovné nerespektování zákazu vjezdu nákladních automobilů a znečišťování 

chuchelských komunikací. Dále dochází k nerespektování dopravního značení v ulici Na Hvězdárně 

v úseku probíhajícím chatovou osadou „Třešňovka“, kde si řidiči zkracují cestu do Radotína, Lochkova 

a Velké Chuchle. Na žádost ÚMČ Velká Chuchle byla prováděna kontrolní činnost zaměřená na 

nerespektování zákazu vjezdu nákladních automobilů na celém území Velké Chuchle. Nejčastěji byly 

prováděny kontroly na příjezdových komunikacích v ulici Dostihová, Radotínská a Mezichuchelská, 

které přivádějí dopravu do centra městské části Velká Chuchle. 
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Na Cyklostezce A1 probíhající mezi levým břehem řeky Vltavy a páteřní komunikací 

Strakonická směrem do centra prováděla Městská policie kontrolní činnost v době ranní dopravní špičky 

se zaměřením na neoprávněnou jízdu řidičů motorových vozidel po cyklostezce. V ranní dopravní špičce 

dochází k vytváření kolon na komunikaci Strakonická a řidiči motorových vozidel se tak kolony snaží 

objet po cyklostezce ve směru k Barrandovskému mostu a Lihovaru. Tímto nerespektováním dopravního 

značení tak dochází k přímému ohrožení nejen cyklistů jedoucích po cyklostezce.  

V pondělí 11. září zahájila Městská policie pravidelnou kontrolní činnost na páteřní komunikaci 

Strakonická ve směru do centra z důvodu opakovaného nerespektování dopravního značení a 

neoprávněných jízd ve vyhrazeném jízdním pruhu pro IZS, MP, BUS, TAXI a CYKLO. 

 

Lochkov – Pokračující poměrně rozsáhlá stavební činnost na hranicích katastrálního území městské 

části, zejména probíhající výstavba developerského rezidenčního projektu Vily Hvězdárna – II. etapa 

v lokalitě „Hvězdárna“ ve Velké Chuchli a výstavba rodinných rezidenčních domů v lokalitě 

„Lahovská“ v Radotíně se nepřímo negativně podílí na dopravním pořádku v obci. Stavební firmy velmi 

často využívají místní komunikace Ke Slivenci, K Lochkovu, Staveništní, Na Hvězdárně a K Lahovské 

jako hlavní přístupovou cestu na developerská staveniště. Komunikace jsou tak již dlouhodobě zatíženy 

nákladní dopravou přepravující těžkotonážní stavební materiál a stavební mechanizaci. V návaznosti na 

tuto rozsáhlou stavební činnost dochází k nerespektování dopravního značení, častému znečišťování 

komunikací, poškozování veřejné zeleně, silniční vegetace a dopravního značení.  

             Magistrát hl. m. Prahy v letošním roce otevřel prozatím bezejmennou komunikaci propojující 

Pražský okruh s křižovatkou ulic K Lochkovu, Ke Slivenci a Staveništní. 

             V okolí developerského rezidenčního projektu Lofty Lochkov v těsné blízkosti multifunkčního 

dětského hřiště, tenisových kurtů, venkovní posilovny a fotbalového hřiště TJ Sokol Lochkov docházelo 

nárazově k nerespektování dopravního značení. Zejména nekázní řidičů při parkování byl průjezd ulicí 

U Sladovny velmi problematický a situace byla mnohdy nepřehledná až riziková s ohledem na těsné 

sousedství obecního parku, kde si často hrají a pobíhají děti. ÚMČ Lochkov v obecním parku pořádá 

pravidelně celou řadu kulturně společenských akcí nejen pro děti a mládež. Místně příslušný okrskář 

věnoval této lokalitě zvýšenou pozornost ve snaze zajistit maximální bezpečnost návštěvníkům parku. 

              Lochkovský okrskář pravidelně zajišťuje dohled na přechodu pro chodce v ulici Cementářská 

před ÚMČ Lochkov a Mateřskou školou Praha - Lochkov z důvodu zvýšení bezpečnosti přecházejících 

rodičů s dětmi. 
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Prevence a spolupráce s úřady městských částí 

Radotín - V roce 2023 se strážníci podíleli na zajišťování veřejného a dopravního pořádku při pořádání 

akcí Masopust, Horymírova sváteční jízda Neumětely – Radotín, Bezpečné jaro, 30. Memoriál Aleše 

Hřebeského, Čarodějnice, Pražský přebor v orientačním běhu, Velký dětský den, Odemykání Biotopu, 

Big Beat Fest Párty, Běžecký závod RunX, Akce IZS, 15. Radotínské burčákobraní, 10. Radotínský 

triatlon, Přespolní běh ZŠ, 25. Havelské posvícení, Lampiónový průvod sv. Martina, Vánoční trh, 

Koncert Pražské mobilní zvonohry a Silvestr. 

                    Spolupráce s ÚMČ Radotín je na velmi vysoké úrovni. Vedoucí Okrskové služebny MP v 

Radotíně je v úzkém kontaktu s panem starostou Mgr. Karlem Hanzlíkem a panem místostarostou Mgr. 

Miroslavem Knotkem. Pravidelně se účastní Rady městské části Praha 16, Povodňové komise, Jednání 

Krizového štábu městské části Praha 16, Bezpečnostní rady správního obvodu Prahy 16 a mnohých 

dalších koordinačních schůzek na ÚMČ Radotín. Zde jsou hlavním tématem aktuální bezpečnostní 

otázky v městské části Radotín a v městských částech Prahy 16. 

 

Velká Chuchle - V roce 2023 se strážníci podíleli na zajišťování veřejného a dopravního pořádku při 

pořádání akcí 15. Masopustní procházka Velkou Chuchlí a 16. Chuchelský pohár MO ČRS. 

Ve dnech 27. a 28. května 2023 se v čase od 18:00 do 6:00 hodin uskutečnilo na území městské 

části Praha-Velká Chuchle noční cvičení výstavby protipovodňové ochrany, při kterém se prověřovala 

připravenost všech subjektů podílejících se na zásahu a pracích během povodní.   

                   Spolupráce s ÚMČ Velká Chuchle je na velmi vysoké úrovni. Vedoucí Okrskové služebny 

MP v Radotíně je v úzkém kontaktu s panem starostou Ing. Janem Křenem. Pravidelně se účastní 

koordinačních schůzek na ÚMČ Velká Chuchle. Zde jsou hlavním tématem aktuální bezpečnostní 

otázky v městské části Velká Chuchle a Malá Chuchle. 

 

Lochkov - V roce 2023 se strážníci podíleli na zajišťování veřejného a dopravního pořádku při pořádání 

akcí Lochkovské kolmo, Lochkovské slavnosti a Vánoční posezení se seniory. 

Místně příslušný okrskář je také členem Přestupkové komise ÚMČ Lochkov a pravidelně se 

účastní všech jednání komise, což je díky místní znalosti mnohdy velkým přínosem. 

Spolupráce s ÚMČ Lochkov je na velmi vysoké úrovni. Vedoucí Okrskové služebny MP v 

Radotíně je v úzkém kontaktu s panem starostou Ing. Jiřím Rendlem a paní místostarostkou Evou 

Filipovou. Pravidelně se účastní koordinačních schůzek na ÚMČ Lochkov. Zde jsou hlavním tématem 

aktuální bezpečnostní otázky v městské části Lochkov. 
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Městské části – Zbraslav a Lipence 

Služebna městské policie okrskové služebny Praha 5 – Zbraslav je zajišťována strážníky 

obvodního ředitelství Městské policie Prahy 5. Okrsková služebna je spravována městskou částí Praha 

5 -  Zbraslav a sídlí na adrese Žabovřeská 1227, Praha 5 - Zbraslav. Pro styk s veřejností jsou zde 

zajištěny úřední hodiny, a to v pondělí a středu od 13:00 do 15:00 hod. Budova okrskové služebny prošla 

v roce 2022 – 2023 rozsáhlou rekonstrukcí.  Nyní splňuje požadavky energeticky úsporné budovy a 

zajišťuje tak strážníkům kvalitní zázemí pro naši práci. 

Výkon služby je zabezpečován strážníky specialisty – okrskáři a strážníky zařazenými do 

hlídkové služby s pravidelnou pracovní dobou. 

Činnost strážníků okrskářů je pojata jako služba veřejnosti s územní odpovědností. Jejich 

činnost směřuje do místních částí, zejména lokalit, kde dle aktuální bezpečnostní situace dochází 

k protiprávní činnosti nebo kde vznik protiprávního jednání hrozí. Činnost je dále zaměřena na úzký 

kontakt s městskou částí a  občany při řešení otázek bezpečnosti. 

Strážníci hlídkové služby vykonávají svou činnost v denních, ale i nočních hodinách. Noční 

služby jsou zaměřeny na problémové lokality a jsou efektivně plánovány tak, aby co nejvíce napomáhaly 

k lepšímu plnění zabezpečení záležitostí veřejného a dopravního pořádku v městské části.  

Okrsková služebna má k dispozici služební vozidlo Hyundai Tucson. Ve špatně přístupném 

terénu, např. při kontrolách rozlehlých chatových osad, strážníci okrskáři v letních měsících využívají 

jízdní elektrokola a služební motocykl tovární zn. Honda.   

Na okrskové služebně v denní místnosti mají strážníci k dispozici dva počítače s připojením 

k internetu a serveru MP. Průběžně dochází k potřebné obnově a modernizaci počítačového vybavení. 

Strážníci dále používají velmi moderní minikamery značky AXIS, které slouží pro zaznamenávání 

průběhu zákroku nebo úkonu.   

Strážníci přímého výkonu služby jsou vybaveni přístrojem PDA, který slouží k mobilnímu 

sběru dat informačního systému městské policie. Strážníci mají v reálném čase potřebné informace 

k lustracím, databázím, atp. V zařízení jsou nainstalovány aplikace, které obsahují právní směrnice, 

zákony a instruktáže potřebné k výkonu služby. Je to obrovský přínos a posun pro rychlejší a efektivnější 

práci.  
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Veřejný pořádek 

Zbraslav - Strážníci se v rámci plnění zákonem stanovených úkolů zaměřovali na zabezpečování 

veřejného pořádku, dohled nad dodržováním obecně závazných vyhlášek a nařízení města, dohled na 

dodržování zákazu kouření na místech zákonem zakázaných, ale i dodržování jiných právních norem. 

Prioritou i nadále zůstává zvyšování pocitu bezpečí občanů.  

Požívání alkoholických nápojů byla a je činnost, která narušuje veřejný pořádek a je v rozporu 

s dobrými mravy. Činnost strážníků byla tak primárně orientována na dohled na dodržování veřejného 

pořádku a ochranu osob a majetku, a to v lokalitách, kde se nejčastěji soustřeďují sociálně 

nepřizpůsobivé osoby. Strážníci se při plnění svých úkolů v rámci ochrany života a zdraví rovněž 

potýkali s osobami pod vlivem alkoholu. Osoby, které v důsledku své opilosti nebyly schopny 

komunikovat, chodit, či bylo přímo ohroženo jejich zdraví nebo život, byly převáženy do protialkoholní 

záchytné stanice nebo jiného zdravotnického zařízení. Denní výkon služby je zaměřován na kontroly 

aktuálně problémových lokalit městské části. Především v letních měsících to jsou lokality v okolí OD 

Albert, Lidl a v centru Zbraslavi, kde nejčastěji dochází k požívání alkoholu a narušování veřejného 

pořádku. Strážníci v rámci svých zákonných možností provádějí důslednou kontrolu těchto lokalit. 

Kontrolována jsou místa, kde vyhláška hl. města Prahy č. 10/2022  na vyhrazených veřejných 

prostranství zakazuje požívání alkoholických nápojů. K potlačení tohoto problému přispělo to, že došlo 

k odstranění laviček v prostoru před OD Albert. Zvláštní pozornost byla také věnována porušování 

Obecně závazné vyhlášky č. 4/2017 o používání pyrotechnických výrobků v hlavním městě Praze, a to 

především ve dnech 31.12. 2023 a 1.1.2024. 

V uplynulém roce byly na území městské části často řešeny zábory veřejného prostranství. 

Zábory jsou v přítomnosti původce záboru řešeny buď na místě, nebo zadokumentovány a společně 

s úředním záznamem předány místně a věcně příslušnému úřadu MČ k projednání.  

Velmi kvalitní a efektivní spolupráce je s Odborem místního hospodářství MČ, kterému 

zasíláme podněty týkající se úklidu odhalených skládek bez zjištěného původce. V rámci obnovení 

čistoty městské části se snaží odpad nahlášený strážníky vždy co nejrychleji odstranit. 

Práce se sociálně vyloučenými osobami - jednou ze součástí práce strážníků byla i preventivní práce se 

sociálně vyloučenými osobami pohybujícími se na území městské části. Strážníci se při kontrolách lidí 

bez domova informují také o možnostech určité pomoci. Jedná se např. o předání kontaktů na různá 

centra sociální pomoci, zprostředkování návštěvy sociálních pracovníků či pomoc s vyřízením různých 

úředních dokladů. S příchodem chladného počasí se strážníci zaměřují na kontrolu lokalit s možným 

výskytem lidí žijících tzv. na ulici. Jedná se především o lokality přemostění Strakonické ulice nebo 

břehy řeky Vltavy a Berounky.  
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Magistrát hl. města Prahy zajišťuje v zimním období tzv. ,,Zimní opatření“ pro osoby bez přístřeší. 

Strážníci rozdávají tištěné letáčky, kde jsou mapky s kontakty a adresami na noční a denní noclehárny 

na celém území hlavního města. 

Preventivní aktivity - ranní dohled nad přechodem pro chodce v blízkosti základní školy je prováděn 

v čase od 7:20 do 8:05 hodin, a to na křižovatce ulic Nad Parkem s ulicí Elišky Přemyslovny. Tento 

přechod je preferovaný a je zajišťován každodenně. Pokud to personální situace dovolí, jsou zajištěny i 

dohledy nad ostatními přechody v blízkosti škol, zejména přímo před Základní školou Vladislava 

Vančury v ulici Nad Parkem. Nadále platí, že prioritou pro nás zůstává bezpečný příchod dětí do školy. 

Počet přestupků proti majetku, především drobné krádeže v obchodech, se ve srovnání 

s minulým rokem nepatrně snížil.  

Strážníci se rovněž podíleli na činnostech spojených s přílivem uprchlíků z Ukrajiny. V této 

souvislosti byla kontrolována ubytovací zařízení na území Zbraslavi. 

Naším prioritním cílem pro následující období je i nadále prohlubovat důvěru občanů v MP, 

aby se díky strážníkům v ulicích cítili bezpečně, pokračovat v nastavené spolupráci s Policií ČR, státní 

správou, územní samosprávou, jakož i jinými subjekty za účelem zlepšení stavu pořádku a bezpečnosti 

ve městě. 

Lipence – i v tomto okrsku je důležitá trvalá analýza aktuálního stavu veřejného pořádku s okamžitou 

reakcí na její vývoj s přijetím adekvátních opatření. Analýza stavu je prováděna v úzké součinnosti se 

všemi subjekty na úseku veřejného pořádku, které se na jeho stavu podílí přímo anebo nepřímo.  

Nadále se strážníci při své kontrolní činnosti zaměřovali na výskyt černých skládek. Nejčastější výskyt 

takových skládek byl zaznamenán v okolí řeky Berounky a v blízkosti chatové osady Kazín. Stále 

přetrvává problém při ukládání odpadu v okolí kontejnerových stání, konkrétně v ulici Na Bambouzku 

a na konečné zastávce autobusu v ulici Černošická. Kontejnery byly často přeplněné, a tak někteří 

občané ukládali odpad i vedle takových míst. V současné době je problém vyřešen zvýšenou kapacitou 

sběrných nádob, což přispělo k větší čistotě městské části. Místem, které vyžaduje časté kontroly, je 

okolí samoobsluhy v ulici Na Bambouzku a v blízkosti prodejny Žabka v ulici Jílovišťská, kde se schází 

sociálně nepřizpůsobivé osoby a narušují veřejný pořádek.  

Nadále se i v uplynulém roce v této městské části monitoroval výskyt motorových vozidel, u 

kterých vzniká podezření, že  by mohly začít vykazovat znaky vraku. Pokud strážník při své běžné 

pracovní činnosti takové vozidlo zjistí, a majitel je místní občan, věnuje se komunikaci s  majiteli těchto 

vozidel a snaží se je motivovat k jejich odstranění. Výborně zde funguje spolupráce s místní 

samosprávou, která také administrativně komunikuje s majiteli těchto problémových vozidel, a tak se 

společnou silou daří tato vozidla téměř eliminovat.  

Cílem jako v přechozích letech, je udržení trendu počtu odhalených protiprávních jednání na 
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úseku veřejného pořádku a narušování pokojného občanského soužití s důrazem na potírání drobných 

výtržností a vandalismu. 

Práce se sociálně vyloučenými osobami - i v této městské části se v průběhu uplynulého roku strážníci 

věnovali preventivní práci se sociálně vyloučenými osobami pohybujícími se na území městské části. 

Zde se především jednalo o lokality opuštěných objektů nebo různých druhů přístřeší podél břehu řeky 

Berounky. Strážníci se při kontrolách lidí bez domova informovali o možné pomoci. Jedná se např. o 

předání kontaktů na různá centra sociální pomoci, zprostředkování návštěvy sociálních pracovníků, či 

pomoc s vyřízením různých úředních dokladů. S příchodem chladného počasí se i zde zaměřovali na 

kontrolu lokalit s možným výskytem lidí žijících tzv. na ulici. Magistrát hl. města Prahy zajišťuje 

v zimním období tzv. ,,Zimní opatření“ pro osoby bez přístřeší. Strážníci rozdávají tištěné letáčky, kde 

jsou mapky kontakty a adresami na noční a denní noclehárny na celém území hlavního města. 

Preventivní aktivity - ranní dohled nad přechodem pro chodce v blízkosti základní školy je prováděn 

v době od 7:20 do 8:05 hodin, a to v ulici Černošická. Tento přechod je zajišťován téměř každodenně. 

Pokud to personální situace dovolí, je zajištěn dohled i v ulici K Topolům, kam je dopravní značkou č. 

B11 zakázán vjezd. Nadále platí, že prioritou pro nás zůstává bezpečný příchod dětí do školy. 
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Doprava 

Zbraslav - městská policie se při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnění dalších 

úkolů mimo jiné podílí na dohledu nad bezpečností a plynulostí provozu na pozemních komunikacích. 

Nejvíce přestupků v dopravě bylo odhaleno a následně řešeno na Zbraslavském náměstí a v 

jeho nejbližším okolí. Na Zbraslavském náměstí jsou nejčastěji řešeny přestupky spočívající v 

nerespektování dopravního značení parkování s parkovacím kotoučem. Tato činnost strážníků přispívá 

mimo jiné ke zvýšení počtu parkovacích míst pro krátkodobá stání vozidel a eliminuje využití těchto 

míst řidiči, kteří by je využívali jako odstavná parkoviště před cestou do centra města. Dále jsou často 

řešeny přestupky nedovoleného stání v křižovatce a na chodníku. V ulici Elišky Přemyslovny je neustále 

řešeno stání vozidel v působnosti zákazu zastavení a parkování bez parkovacího kotouče. V ulici 

Vladislava Vančury, kde je dopravní značení zákaz vjezdu s dodatkovou tabulkou MIMO DOPRAVNÍ 

OBSLUHU, toto značení je řidiči také často porušováno. Převážná většina občanů, kteří mají v úmyslu 

si vybrat peníze z bankomatu, do této ulice vjedou a parkují zde, aniž by respektovali dopravní značku 

zákaz vjezdu. Parkující vozidla často nezachovávají předepsanou šířku jízdního pruhu nebo jsou 

zaparkována tak, že nedodržují stanovené metry od hranice křižovatky, což může způsobit komplikace 

v případě nutnosti průjezdu větších vozidel, například hasičů nebo záchranné služby. Zvláštní pozornost 

je věnována ulici U Lékárny, kde strážníci často kontrolují dodržování dopravní značky č. B11 - Zákaz 

vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou tabulkou - MIMO DOPRAVNÍ OBSLUHU, neboť je 

zde zvýšený pohyb dětí, které dochází do základní školy. 

Samostatnou kapitolou je parkování v okolí skateparku. Hřiště se nachází u Základní školy 

Vladislava Vančury a je hojně navštěvováno. Problémem je, že většina řidičů chce parkovat v těsné 

blízkosti hřiště, i když jsou z popisku informováni o možném využití parkoviště v ulici Nad Kamínkou, 

které se nachází nedaleko.   

Havlín – místo, které je památkovou zónou a jednou z nejkrásnějších míst na Zbraslavi.  

Pronájmem kostela pravoslavné církvi nastal problém s parkováním vozidel. Přesto, že došlo k rozšíření 

parkovacích míst, tak místní občan, který se na místo musí dopravit vozidlem, nemá díky vysoké 

návštěvnosti kostela kde zaparkovat.  Strážníci se tak zejména o víkendu snaží tuto situaci řešit a 

provádějí zde intenzivní kontroly. Situace na místě je často nepřehledná a nebezpečná. Parkování na 

úzké komunikaci ztěžuje průjezdnost, vozidla parkují na zeleni a na lesním pozemku. Někteří řidiči se 

ani nepozastaví nad zaparkováním svého vozidla do přilehlého ovocného sadu.  

Magistrát hl. m. Prahy zahájil v loňském roce rekonstrukci ulice Žabovřeská. Samotná stavba 

je rozdělena na etapy a potrvá více než 2 roky. Obsahuje především rekonstrukci povrchů vozovky a 

chodníků, rekonstrukci vodovodu, kanalizace, plynovodu, elektrické sítě a nové autobusové 
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zastávky. Tato rekonstrukce si bohužel vyžádala značná dopravní omezení a s tím spojené odklony 

vedení linek městské hromadné dopravy. Strážníci v této souvislosti dohlíželi na dodržování 

přechodných opatření zejména zjednosměrnění přilehlých ulic a parkování vozidel v této oblasti. 

Přestože prioritním úkolem MP i v uplynulém roce bylo především zabezpečení veřejného 

pořádku, značnou část naší činnosti tvořila oblast dopravy, a to zejména stále se zvyšujících požadavků 

občanů. 

Lipence - městská policie má v  oblasti dohledu nad bezpečností a plynulostí silničního provozu pouze 

subsidiární roli, která  je  přesně vymezena zákonným rámcem. 

V roce 2023 byl celkový počet odhalených přestupků v oblasti dopravy nepatrně vyšší. Městská 

policie se zaměřuje především na oblast klidového stání a porušování místních úprav pravidel silničního 

provozu.  

Na základě požadavků občanů dochází ke kontrole ulic označených dopravní značkou ,,Obytná 

zóna“. Jedná se především o ulice Ovocnářská, Pěstitelská, Spotřebitelská, Chovatelská a Žulová. Přesto 

že byl projekt navržen ve spolupráci úřadu s místními občany, dochází zde k opakovaným přestupkům, 

které musí strážníci řešit.  

Dále jsou na základě častých stížností prováděny kontroly v ulici K Topolům 229, kde je 

vozovka osazena dopravní značkou č. B11 – Zákaz vjezdu všech motorových vozidel s dodatkovou 

tabulkou ,,Mimo vozidel s povolením MČ Praha – Lipence “. Jedná se o místní uzavřenou komunikaci, 

která slouží ke vjezdu na vydané povolení zaměstnancům školy a zároveň místně bydlícím obyvatelům. 

Nejen v letních měsících jsou kontrolovány komunikace se zákazem vjezdu na pravém břehu řeky 

Berounky. Tyto zákazy jsou porušovány nejčastěji rybáři, kteří si na břehu budují různé přístřešky a 

bivakují zde při lovení ryb. Umístění těchto dopravních značek velkou mírou přispělo k čistotě a pořádku 

na tomto území. 

V blízkosti ulice Josefa Houdka byla dokončena výstavba nového obchodního centra 

s přiléhajícím parkovištěm se samoobslužnou myčkou aut.  

Dopravní přestupky v katastru MČ Lipence jsou řešeny dle zákona. Jedná se o neukázněnost 

řidičů, kteří způsobují svým počínáním nemalé problémy. 
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Spolupráce se subjekty mimo MP  

Dlouhodobě je na velmi dobré úrovni spolupráce s jednotlivými složkami IZS. Častá je pomoc 

strážníků hlavně v oblasti spolupůsobení při řízení dopravy u významných událostí, dopravních nehod, 

havárií nebo poškození komunikací. S cizineckou policií byly prováděny kontroly ubytoven v katastru 

města. Spolupráce s PČR v rámci trestního řízení – nezúčastněné osoby, předání osob v pátrání či 

zájmové osoby, předávání poznatků k trestné činnosti.  

Zbraslav - V průběhu celého roku 2023 strážníci OS Zbraslav úzce spolupracovali s Úřadem městské 

části. Vynikající je spolupráce s odborem místního hospodářství a Odborem životního prostředí. Úspěšná 

je také spolupráce s místním oddělením Policie České republiky v Radotíně především při společných 

bezpečnostních akcích, jako je např. kontrola restaurací, ubytoven a míst, kde přebývají sociálně 

nepřizpůsobivé osoby. Strážníci také velmi často poskytovali asistenci HZS, např. při odstraňování 

spadlých stromů, následků dopravních nehod, apod. a také ZZS, např. při převozu zraněných agresivních 

osob.  

Strážníci okrskové služebny také často poskytovali pomoc občanům městské části, která přímo 

nesouvisela s řešením protiprávního jednání, jako je např. pomoc při zvednutí nemohoucích seniorů 

v bytech, apod. 

Dále strážníci zjišťovali nedostatky v oblasti životního prostředí, poškození a nesjízdnosti 

komunikací a neschůdnosti chodníků, poškození dopravního značení, vč. provizorního dopravního 

značení a označení ulic. Všechny tyto poznatky jsou postoupeny odborům ŽP a služeb, popř. odboru 

dopravy, v jejichž kompetenci je  sjednání nápravy těchto nedostatků. Strážníci taktéž dohlíželi 

na průběh většiny větších společenských, kulturních a sportovních akcí v městské části, jako byl 56. 

ročník jízdy pravidelnosti do vrchu Zbraslav – Jíloviště, 40. ročník Jízdy s vrchu Jíloviště – Zbraslav, 

Pivní slavnosti v rámci Vejvodovy Zbraslavi, atd.  

Během noci ze 7. na 8. října proběhlo na Zbraslavi rozsáhlé cvičení s názvem „Zbraslav Jih 

2023“, při kterém se prověřovala protipovodňová ochrana a připravenost všech subjektů podílejících se 

na zásahu a pracích během povodní. 

Závěrem je nutno konstatovat, že i přes příznivou bezpečnostní situaci v naší městské části, je 

třeba neustále působit preventivně formou pěších obchůzek a autohlídek. Důležitá je i osobní 

komunikace s veřejností, a to přímo na ulici. Občan si především musí uvědomit, že spáchá - li 

přestupek, je to jeho odpovědnost, i když často obrací svůj hněv na strážníka. 

Důležitá je pro nás komunikace s vedením městské části, která je v současné době díky paní 

starostce Mgr. Kateřině Pavlíkové na velmi dobré úrovni. 
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Velké poděkování patří rodině Curryových za sponzorský dar, který věnuje již řadu let Městské 

policii OŘ Prahy 5. 

Lipence - spolupráce s úřadem městské části je na velmi dobré úrovni. Vynikající je spolupráce s paní 

starostkou Mgr. Lenkou Kadlecovou a místostarostkou paní Ivanou Žákovou. Dlouholetá vynikající 

spolupráce je i s referentem místního hospodářství, životního prostředí, stavebního oddělení a vedoucím 

oddělením technických služeb, panem Pavlem Růžičkou.  

Strážníci se i v uplynulém roce podíleli na zajištění různých společenských akcí a událostí, které 

mají vliv na bezpečnost a veřejný pořádek na území této městské části. Strážníci při nich dohlíželi na 

veřejný pořádek nebo usměrňovali provoz na pozemních komunikacích. 
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Zpráva o činnosti jízdní skupiny 

OŘ MP Praha 5 za rok 2023 
 

Jízdní skupina na OŘ MP Praha 5 působí od března roku 2008. Celkový aktuální stav 

představuje pět služebních koní a čtyři strážníci jezdci. Při výkonu služby strážníci využívají služební 

vozidla Volkswagen Transporter a Mercedes Sprinter a přepravník koní IFOR Williams.  

Stáje a zázemí jízdní skupiny jsou dislokovány na dostihovém závodišti Chuchle Aréna Praha, 

Radotínská 69, Praha 5 – Velká Chuchle. Jejich umístění ve středu území, které má na starosti Obvodní 

ředitelství Praha 5, umožňuje velmi rychlé přesuny do jednotlivých částí obvodního ředitelství. Zároveň 

také zajišťuje hlídky a akce na území Prahy 13. 

Obvodní ředitelství Praha 5 je, co se týče rozlohy největším obvodním ředitelstvím v Praze. 

Území, na kterém OŘ MP Praha 5 vykonává činnost je velmi členité a činí 7 539 ha. Setkávají se zde na 

jedné straně lokality typicky velkoměstské, sídlištní a na druhé straně lokality venkovské s velmi velkým 

množstvím těžce přístupných ploch, polí, lesů a chatových osad. Právě v těchto lokalitách se stále 

osvědčuje využívání služebních koní. Jízdní skupina je dále využívána ke službě v rozlehlých 

lesoparcích, parcích a velkých hřbitovech. 

Předností výkonu jízdních hlídek je především jejich akční rádius (hlídka dokáže během 

dopoledne svou službou pokrýt např. celou lokalitu Prokopské údolí, Děvín, Vidoule. Zároveň dokáže 

pracovat v lokalitách, kde by použití služebních motorových prostředků bylo nevhodné a do úvahy zde 

nepřipadá ani využití jízdních kol. Nespornou výhodou je, že jezdec na koni se pohybuje poměrně rychle 

a přitom dokáže velmi dobře vnímat okolí a má ze hřbetu koně rozhled do míst, které by mu v případě 

pěšího výkonu nebo výkonu na jízdním kole zůstala skryta (pohled za křoví, za ploty). Přidanou 

hodnotou jízdních hlídek je pak fakt, že v podstatě všude kam přijedou, budí okamžitou pozornost a 

občané velmi spontánně s jezdci komunikují. 

Samostatnou částí práce jízdní skupiny je podíl na zajišťování nejrůznějších společenských a 

kulturních akcí. Jízdní skupina se dále podílí na přípravě a provedení dětských dnů, setkání s dětmi 

v mateřských školkách atd. Strážníci jízdní skupiny na preventivně bezpečnostních akcích prezentují 

práci městské policie. Tyto akce mají velký ohlas a jízdní skupina je k jejich provádění opakovaně zvána. 

V zimních, brzkých jarních a pozdních podzimních měsících jsou jízdní hlídky nasazovány ke 

kontrole chatových a zahrádkářských osad (Kazín, Višňovka, Třešňovka, Zbraslav – Baně, 

Závist). Využíváme zde především možnosti jezdců „dohlédnout“ za ploty a vizuálně kontrolovat 

neporušenost zahradních domků a chatek. Pohyb jízdních hlídek v chatových osadách a zahrádkářských 

koloniích je ze strany veřejnosti vnímán velmi pozitivně. 
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Pravidelnou činností jízdní skupiny OŘ MP Praha 5 je kontrola břehů Vltavy a Berounky na 

katastrálním území Velké Chuchle, Lahovic, Lahoviček, Zbraslavi, Radotína a Lipenců. Tyto oblasti 

jsou pro ostatní jízdní prostředky nedostupné. Strážníci zde provádí kontroly zákazu táboření, 

kontroly sociálně nepřizpůsobivých osob a bezdomovců. Dále pak kontroly a hlášení nepovolených 

skládek. Tyto kontroly jsou prováděny v součinnosti s místními okrskáři. 

V přírodních parcích Prokopské a Dalejské údolí, Radotínsko-Chuchelský háj a Košíře – 

Motol je jízdními hlídkami prováděna kontrola dodržování omezujících opatření, především pak 

kontrola zákazu vjezdu motorových vozidel. 

Velmi oceňována je činnost jízdní skupiny v souvislosti s kontrolami hřbitovů – Malvazinky, 

Košíře, Havlín, Slivenec, Velká Chuchle. Tyto kontroly jsou každoročně zesilovány v době 

velikonočních, svatodušních a vánočních svátků. I zde mají jezdci ze sedel koní daleko lepší přehled o 

dění mezi náhrobky a působí především preventivně. 

Jízdní skupina zabezpečuje v průběhu roku i místní záležitosti veřejného pořádku v rámci 

působnosti obce a plní další úkoly, které jsou stanoveny zákonem č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve 

znění pozdějších předpisů nebo zvláštními zákony. 

Strážníci jízdní skupiny se pravidelně podílí na dohledu přechodu pro chodce u ZŠ Charlotty 

Masarykové ve Velké Chuchli.  

Vedoucí jízdní skupiny pravidelně jedenkrát měsíčně předkládá prostřednictvím vedoucích 

okrskových služeben starostům městských částí přehledy o době výkonu služby v jednotlivých 

lokalitách a na základě jejich požadavků jsou připravovány týdenní plány výkonu služby jízdních hlídek. 

Strážníci jízdní skupiny OŘ MP Praha 5 vykonávají svou činnost v hlídkové službě na základě 

požadavku jednotlivých městských částí.  
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I. Tabulka odhalených přestupků strážníky JS ve veřejném pořádku  

a jejich řešení v roce 2022 a 2023 

 

 2022 2023 

§ 5/1b – zneváží postavení úřední osoby při výkonu její pravomoci  

 
0 1 

§ 5/1e – vzbudí veřejné pohoršení  

 0 0 

§ 5/1f – znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo 

veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného 

prostranství  
153 144 

§ 5/1g – poškodí nebo neoprávněně zabere veřejné prostranství, 

veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení, jde-li o 

případy, které nelze postihnout podle jiných zákonů  
23 57 

§ 5/1h – úmyslně zničí, poškodí, znečistí nebo neoprávněně odstraní, 

zamění, pozmění, zakryje nebo přemístí turistickou značku nebo jiné 

orientační označení  
3 12 

§ 4/2 – fyzická, právnická nebo podnikající fyzická osoba se dopustí 

přestupku tím, že poruší povinnost stanovenou v obecně závazné 

vyhlášce obce nebo kraje  
18 33 

Celkem 197 247 

 
 

Počet informací podaných občanům  350 558 

Počet přijatých informací od občanů  235 373 

Účast na bezpečnostní akci v rámci OŘ 1 9 

Zajištění společenské, kulturní nebo sportovní akce 20 31 

Počet zastavených vozidel v lesoparcích s dopravním omezením  58 42 

 

 

 

Přestupky proti veřejnému pořádku a pořádku v územní samosprávě 

Ostatní činnost jízdní skupiny ve veřejném pořádku 
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II. Tabulka odhalených přestupků strážníky JS v dopravě a jejich řešení v roce 2022 a 2023 

 

Přestupky v dopravě 

 2022 2023 

Překročení rychlosti 4 0 

Zóny s dopravním omezením 46 88 

Pěší zóna 0 0 

Zákaz vjezdu 53 45 

Zákaz stání 35 7 

Zákaz zastavení 75 32 

Zákaz stání na chodníku 15 33 

Zákaz ostatní 148 302 

Doprava - ostatní 0 10 

Přechod 13 7 

Křižovatka 7 48 

Pruh 43 50 

Parkoviště invalidů 0 3 

Vyhrazené parkoviště 0 0 

Přestupky chodců 9 10 

Přestupky cyklistů 2 6 

Celkem 569 641 
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III. Harmonogram nasazování jízdní skupiny OŘ MP Praha 5 v roce 2023 
 

 

Časový úsek 

(měsíce) 

 

Lokalita 

 

Úkol 

 

leden, únor 

březen 

Malvazinky, Skalka, Santoška, hřbitovy 

na P5 a P16 

VP, SNO, KO hřbitovy 

Chat. osady – Radotín, V. Chuchle, 

Lipence 

KO chatové osady, SNO 

 

duben, 

květen, 

červen 

Skalka, Santoška, hřbitovy na P5 a P16 VP, SNO, KO hřbitovy 

Prokopské údolí, Kinského zahrada, 

Vidoule, Cibulka, břehy Berounky a 

Vltavy, Chuchelský háj, Zbraslav, 

Lipence, Slavičí údolí 

Problematika SNO, VP (zakládání 

černých skládek, alkohol, 

znečišťování veř. prostranství), 

doprava (zákazy vjezdu, 

cyklostezka), nelegální těžba dřeva 

Akce MŠ, ZŠ,   

Dětské dny na Praze 5,16 a P13 

Prezentace JS, ukázky výcviku 

 

 

 

červenec, 

srpen 

Malvazinky, Skalka, Santoška, hřbitovy 

na P5 a P16 

VP, SNO, KO hřbitovy 

Prokopské údolí, Kinského zahrada, 

Vidoule, Cibulka, břehy Berounky a 

Vltavy, Chuchelský háj, Zbraslav, 

Lipence, Slavičí údolí, Praha 13 – 

Centrální park, Nová ves, Prokopské a 

Dalejské údolí 

Problematika SNO, VP (zakládání 

černých skládek, alkohol, 

znečišťování veřejného prostranství), 

doprava (zákazy vjezdu, 

cyklostezka), nelegální těžba dřeva 

 

 

 

 

září, říjen 

Malvazinky, Skalka, Santoška, hřbitovy 

na P5 a P16 

VP, SNO, KO hřbitovy 

Prokopské údolí, Kinského zahrada, 

Vidoule, Cibulka, břehy Berounky a 

Vltavy, Chuchelský háj, Zbraslav, 

Lipence, Slavičí údolí, Praha 13 – 

Centrální park, Nová ves, Prokopské a 

Dalejské údolí 

Problematika SNO, VP (zakládání 

černých skládek, alkohol, 

znečišťování veřejného prostranství), 

doprava (zákazy vjezdu, 

cyklostezka), nelegální těžba dřeva 

Chatové osady – Radotín, V. Chuchle, 

Lipence 

KO chatové osady, SNO 

Akce MŠ a ZŠ na P5, P13, P17 Prezentace JS, ukázky výcviku 

 

listopad, 

prosinec 

Malvazinky, Skalka, Santoška, hřbitovy 

na P5 a P16 

VP, SNO, KO hřbitovy 

Chatové osady – Radotín, V. Chuchle, 

Lipence 

KO chatové osady, SNO 
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IV. Srovnání výkonu služby jízdní skupiny OŘ MP Praha 5 v letech 2019 až 2023 
 

MČ lokalita 
Počet hlídek v jednotlivých MČ 

2019 2020 2021 2022 2023 

Praha 5 

Prokopské údolí, Děvín, 

Portheimka, Kinského 

zahrada, Malvazinky, 

Košíře, Slivenec, park Na 

Skalce, Santoška, park 

Klamovka, Vidoule, 

Cibulka 

218 244 220 202 113 

Radotín 
Radotín, břehy Berounky 

(cyklostezka), Lázně, 

chatové osady 
84 64 64 52 23 

Velká 

Chuchle 

Velká Chuchle, 

Chuchelský háj, břehy 

Vltavy 
225 197 207 262 59 

Zbraslav Zbraslav, Havlín 125 87 93 95 52 

Lipence Lipence, Kazín 54 42 35 17 13 

Lochkov Lochkov, Slavičí údolí 56 49 50 42 8 

Praha 13 

Centrální park, Nová ves, 

Prokopské údolí, okolí 

Motolského potoka, 

Zličín, Sobín 

86 78 60 30 26 

 

 

Cekem hlídek za rok 2023 294 
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V. Zajišťování kulturních a jiných akcí jízdní skupinou OŘ Praha 5 v roce 2023 

 

Datum Název akce Místo 

18.2. Masopust Lipence 

5.3. Masopust Velká Chuchle 

14.3. Ukázka MŠ Slunéčko Praha 5 

20.4. Bezpečná 13 Praha 13 

23.4. Memoriál Prof. V. Michala Velká Chuchle 

28.4. Ukázka ZŠ a MŠ Barrandov Barrandov 

14.5. Ukázka MŠ U železničního mostu Praha 5 

23.5. Ukázka MŠ Kurandové Barrandov 

25.5. Ukázka MŠ Holečkova Praha 5 

27.5. Dětský den Zbraslav 

30.5. Ukázka ZŠ Velká Chuchle Velká Chuchle 

3.6. Dětský den Velká Chuchle 

3.6. Dětský den Jinonice 

10.6. Den s Policií Praha 7 Letná 

23.6. Ukázka MŠ Laudova Praha 17 

25.6. Průvod v rámci dostihu Velká Chuchle 

11.7. Příměstský tábor Barrandov 

28.7. CET Prague cup Velká Chuchle 

30.7. CET Prague cup Velká Chuchle 

8.8. Příměstský tábor Barrandov 

22.8. Příměstský tábor Barrandov 

22.8. Příměstský tábor Velká Chuchle 

1.9. Vítání prvňáčků Praha 13 

3.9. Průvod v rámci dostihu Velká Chuchle 

10.9. Stafáž v rámci dostihů Velká Chuchle 

17.9. Slavnosti koní Hradišťko u Sadské 

23.9. Babí léto Praha 13 

7.10. Slavnosti koní Zámek Kačina 

22.10. Cena prezidenta republiky Velká Chuchle 

9.11. Ukázka MŠ Tréglova Barrandov 
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Cíle na další období 

V současné době je největším problémem nízký počet strážníků v jízdní skupině. Na pracovišti 

je plánovaný počet 9 strážníků a při současném počtu 4 strážníků, je problém zajistit bezpečný výkon 

služby a projevuje se to i na menším počtu hlídek a nižší činnosti. Také nejsme schopni zajistit některé 

preventivní a kulturní akce. 

 Proto je hlavním cílem pro další období zvýšit počet strážníků na pracovišti minimálně na 7 

strážníků. 

Dalším cílem je co nejlépe zapracovat dva nové koně, kteří byli přivezeni v roce 2023, tak aby 

co nejdříve mohli vykonávat hlídkovou činnost v plném rozsahu a mohli se účastnit menších ukázek a 

akcí. 

 


